

DEBRECZEN.

POLITIKAI ÉS KÖZGAZDÁSZATI HIRLAP.

A DEBRECZENI BALOLDALI PÁRT KOZLÖNYE.

Megjelen hetenkint ötször: hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön és szombaton.

Hirdetési díj: Ökösös posztosért 5 kr. Nagyobb terjedelmű, mint azelőtt több ismételt hirdetések, alku szerint a legolcsóbb árért: Bélyegdíj: minden beiktatásért külön 30 kr. "Nyit-tér"-en megjelenő közlemény ökösösös sorra 15 kr. Nérv. vagy bérmontelenti beiktatású hirdetések nem vételnek tekintendők. — Ugy azelőtt közlőtek sem adnak vissza.

Előfizetési árak: Helyben és postán káldece: Egy évre 10 frt. — kr. 1/2 évre 5 frt 80 kr. Fél évre 5 — — — — — Egy évre 10 — — — — — Előfizetési pénis s minden közlemény: Pópiacs, Vécsey-ház földszint a szerkesztőségbe bemenve küldendő. Előfizetési helyben: Telegr. K. Lajos könyvtárak: dásében s a szerkesztőségél. — Egyébütt a postahivatalok utján.

A pártokról.

Laczháza, szept. hó.

Alig lehet valami kérdés, miről az emberek többségének, mint a párt-szemlekről. Egyik, mint szabadító angyalt üdvözli, másik mint az emberiség démonát rettegi, holott kénytelen még a legfoglaltabb is beismerni, hogy párt nélküli alkotmányos ország nem létezik. Nagy czélok kivételével összesített erőnek kell közreműködnie s ez erőt a pártokban találjuk föl. A pártszellem a hazaszeretetből veszi eredetét; a honzeretet pedig nem annyira ösztön, mint inkább a nevelés eredménye, mit a szenvedély magaslátást kellene mindenkinben felelősségre. Az aztán nagy baj ám, ha a pártszellem a pártszemlére meredélyre hág, mert itt is beteljesedhetik, a mit Stael asszony mond: „az atheizmust a vakbuzgósg türelmetlenségével is lehet hirdetni... A szenvedély az embereket egymással egyenlővé teszi, mint mikor a váltóláz a különféle vérekatu egyéneket egyforma állapotba helyezi: a szenvedélyek közül a pártúh az, mely mindenféle oldalról azonos.”

folyást ott álljon a bizalmatlanság, mely a netaláni tulkapaszkodás éber szemmel ellenőrizi, s ezt csak is egy párt teheti tekintélyvel és kitartó eréllyel. A pártok, még ha tán tulhajtásba vágnak is át, a tökélyesedést eszközlik, a mennyiben a fenálló hatalom, ösztönzerüléggel tovább is fenmaradni óhajtván, az ellenzék kívánalmainak, ha nem is mindenben, de egyetmáshban mégis engedni kénytelen, s nem tehet egykönnyen olyat, vagy legalább nem tehet büntetlenül, mi a közügynek hátrányára lehetne. A ki valamely párt élére akar állani, először is a türelmet sajátítsa el. Türelmesnek kell lennie a balgasággal, a dicsóvágygyal, sőt a csalódással is. — Hozzá kell magát szoktatni ahhoz is, hogy közönyösen nézze el, a mint oly egynek, kik iránt sem tiszteletet, sem rokonszenvet nem érezhet, mindig magasabb fokra emelkednek; a más pártiak iránti személyes vonalmat olykor-olykor le kell küzdenie, mert csak így őrizheti meg magát a lágymeleűsgy gyanuja ellen; néha oly határozatokba is bele kell egyeznie, melyeket egyenlőleg nem helyesel, mert így lehet csak a közügynek szolgája; csak így vihet ki egyesült erővel olyat, mit, mint egyes egyén, nem létesíthetne.

Általános tapasztalat, hogy a pártok könnyebben vezérelhetők, mint az egyes emberek. mert a pénz hatalma alatt az egyéni akarat némileg megszűnik, az öngondolkodás meglányul s a felelősség megoszlik. Mennél többen egyesülnek, annál inkább gyérül az egyesek önállósága, s ezekből átvad a párt vezéreszméjébe. Helvessen mond Schiller: „Ha az embereket külön-külön nézzük, meglehetősen okosak s értelmesek: egycsillve könnyen balgatagokká válnak.” Cato pedig így jellemzi a rómaiakat: „minként a birák egyenként nem igen engednek, de nyájban a pásztor által könnyen terelhetők: így ti is rómaiak, ha tömegesen vagytok együtt, könnyedén engedletek magatokat olyak által vezetettük. kikhez magánygyeitekben tanácsért sem folyamodtatok.” Roland asszony szintén ilyen éles észrevételek tesz: „meggyőződtem arról, hogy az emberek milyhelt tömegesen egyesülnek, nem annyira nagy eszöket, mint inkább nagy filóket mutatgatják; elég őket dicsőíteni, hogy tévutra vezéreltessenek, s bárkinek is készen engedelmeskednek, ha hogy elég bátor, parancsszavát bátran föl emélni.”

teles azon nézete, hogy az egyesek helytelen véleményéből az összes helyes közvéleménye alakul, nem egészen szabatos, az csaknyag meg lehet engedni, hogy a nézetek surlódása csak jót eszközölhet; ámde ez sok időt igényel. Ennélfogva többnyire csakis esetleges tünemény, ha a szenvedélyes fölzaklatott tömeg a helyes irányt választja s ekkor is elmondhatjuk Montaigne-nel: „az, hogy sokan osztanak valamely tételt vagy élet, korántsem bizonyítja annak életrevalóságát, mert hiszen a sok között a többség nagyobbára tíres fejüekből áll; még kevésbé függhet valamely nézet értéke attól, hogy az mily régen tartja meg magát.” A legtöbb embernek akkor tetszik valami, ha az mások kedvét is megnyeri. Van a politikában is divatos fejdísz, épen úgy, mint a nőknél.

Nagy-Kőrös, szept. 7.

A nagy-kőrösi fogymánzümban a bölcsészeti tanácsokra Öreg János, okleveles bölcsészeti tanár, verbebi fer. lelkész, a latin nyelvészetre Vass Sámuel, ottani ideiglenes tanár, a görög nyelv és irodalmira Deák Mihály, Nagy-Enyed jeles növendéke, ki négy évet töltött a külföldi egyetemeken s a „Figyelmező”-ben, általában az irodalom terén szép elismeréssel találkozott, választottak meg tanároknak. Bennünket a legszebb reményre jogosítanak, e jó nevű s magasra törekvő tanfériak.

Lenni, vagy nem lenni.

Halmi, szept. 6.

A hírlapi s magán uton eszközölt „népgyűlés” a Halmikerületre e hó 6-án, azaz vasárnap délutánra volt a városbátort elé kitűzve. Miként az eredmény mutatta, nem kevésbé volt e kerület érdeklődve e gyűlés tárgyát iránt, mert körülbelül 6-800 között jelentek meg a választók — nagyon kevéssé folyóssal bíró — nézetük nyilvánítására. A bizalom Poris István urat tisztel meg az elnöki székel, melyet midőn elfogadni késznek nyilatkoztak, az épen alkalomhoz szőző s többször megjelentett tárgyalagos beszédét azon szerény kérelemmel fejezte be, vajha azon óhaja, hogy e „népgyűlés” nevének megfelelően a lakosok népszámlálás, vagy lázítás, de a szó szoros értelmében véve, egyrészt véleményét türelmelem kihallgatni tudó népek összejövetele, — elnöki székét elfoglaltnak s a gyűlést megnyitottnak nyilvánítsa. A jelezte megválasztása kissé több időt vett igénybe, mivel három népszerű ember lett ajánva, névszerint báró Perényi Lajos, Fogarasy Aurél és Buttykay Lajos urak, kik közül a két előbbi visszalépése folytán Buttykay Lajos helybeli köz- és váltóüggyvéd lett nagy eljenzések között megválasztva. Nevezett „népgyűlési” jelezte ur a többiek óhajának engedve a legközelebb kibocsátott helygymiszteri leiratot olvasá fel, melytől Ungvárcsarnok is fel lett szólítva, ha vajon óhaját-e mint önálló törvényhatóság a reá esendő százelek pótlásával továbbra is maradni, vagy Bereczhez csatlóttai, szóval minemü módozattal kíván a jelen helyzetben segíteni? Az előbbi két eredményt néhány szónok értelmessé magyarázta folyán az lett, hogy Ungvárcsarnok mint önálló kerület, nemhogy áldozattal, de még a jelen terhek viselésével mellett sem képes önéreje s feláldozása nélkül megmaradni vagy önmagát fenntartani, ugyszintén nem óhaját Bereczhez csatlózkodni, miért is a természet által is határt képző Tisza mentéig, vagyis a Tisza-tiszának nevezett Halmi kerület Szatmárhoz csatlózkodását óhajítja a hó 7-én N.-Szöllőstől tartandó biztómány elé beküldeni. Az általános óhaját látva az elnök, bővebben taglalgatá s érveikkel bizonyítá meggyök megmaradása nehézségeit s Szatmárhoz csatlózkodásnak előnyös voltát, melyre Morray Béla köz- és váltóüggyvéd szó kérvény, igen szép s mindenkit egyaránt megelégedt kifizetések után jöri a „népgyűlést”, hogy miként ő többek véleményét az ő nézetét, illetőleg módosítását meggyök megmaradása érdekében meghallgatni sziveskedjék. A népszerűség eme, mondhatni példányképe, okosan s mégis röviden beszérvet beszédét, fájlatom, alig valánk képesek csak részben is meghallani, mivel a nép megérte

Goldstein E.

Goldstein E. A pártokról. Laczháza, szept. hó. Alig lehet valami kérdés, miről az emberek többségének, mint a párt-szemlekről. Egyik, mint szabadító angyalt üdvözli, másik mint az emberiség démonát rettegi, holott kénytelen még a legfoglaltabb is beismerni, hogy párt nélküli alkotmányos ország nem létezik. Nagy czélok kivételével összesített erőnek kell közreműködnie s ez erőt a pártokban találjuk föl. A pártszellem a hazaszeretetből veszi eredetét; a honzeretet pedig nem annyira ösztön, mint inkább a nevelés eredménye, mit a szenvedély magaslátást kellene mindenkinben felelősségre. Az aztán nagy baj ám, ha a pártszellem a pártszemlére meredélyre hág, mert itt is beteljesedhetik, a mit Stael asszony mond: „az atheizmust a vakbuzgósg türelmetlenségével is lehet hirdetni... A szenvedély az embereket egymással egyenlővé teszi, mint mikor a váltóláz a különféle vérekatu egyéneket egyforma állapotba helyezi: a szenvedélyek közül a pártúh az, mely mindenféle oldalról azonos.”

Arverés.

Arverés. A pártokról. Laczháza, szept. hó. Alig lehet valami kérdés, miről az emberek többségének, mint a párt-szemlekről. Egyik, mint szabadító angyalt üdvözli, másik mint az emberiség démonát rettegi, holott kénytelen még a legfoglaltabb is beismerni, hogy párt nélküli alkotmányos ország nem létezik. Nagy czélok kivételével összesített erőnek kell közreműködnie s ez erőt a pártokban találjuk föl. A pártszellem a hazaszeretetből veszi eredetét; a honzeretet pedig nem annyira ösztön, mint inkább a nevelés eredménye, mit a szenvedély magaslátást kellene mindenkinben felelősségre. Az aztán nagy baj ám, ha a pártszellem a pártszemlére meredélyre hág, mert itt is beteljesedhetik, a mit Stael asszony mond: „az atheizmust a vakbuzgósg türelmetlenségével is lehet hirdetni... A szenvedély az embereket egymással egyenlővé teszi, mint mikor a váltóláz a különféle vérekatu egyéneket egyforma állapotba helyezi: a szenvedélyek közül a pártúh az, mely mindenféle oldalról azonos.”

Önkéntes arverése.

Önkéntes arverése. A pártokról. Laczháza, szept. hó. Alig lehet valami kérdés, miről az emberek többségének, mint a párt-szemlekről. Egyik, mint szabadító angyalt üdvözli, másik mint az emberiség démonát rettegi, holott kénytelen még a legfoglaltabb is beismerni, hogy párt nélküli alkotmányos ország nem létezik. Nagy czélok kivételével összesített erőnek kell közreműködnie s ez erőt a pártokban találjuk föl. A pártszellem a hazaszeretetből veszi eredetét; a honzeretet pedig nem annyira ösztön, mint inkább a nevelés eredménye, mit a szenvedély magaslátást kellene mindenkinben felelősségre. Az aztán nagy baj ám, ha a pártszellem a pártszemlére meredélyre hág, mert itt is beteljesedhetik, a mit Stael asszony mond: „az atheizmust a vakbuzgósg türelmetlenségével is lehet hirdetni... A szenvedély az embereket egymással egyenlővé teszi, mint mikor a váltóláz a különféle vérekatu egyéneket egyforma állapotba helyezi: a szenvedélyek közül a pártúh az, mely mindenféle oldalról azonos.”

Önkéntes arverése.

Önkéntes arverése. A pártokról. Laczháza, szept. hó. Alig lehet valami kérdés, miről az emberek többségének, mint a párt-szemlekről. Egyik, mint szabadító angyalt üdvözli, másik mint az emberiség démonát rettegi, holott kénytelen még a legfoglaltabb is beismerni, hogy párt nélküli alkotmányos ország nem létezik. Nagy czélok kivételével összesített erőnek kell közreműködnie s ez erőt a pártokban találjuk föl. A pártszellem a hazaszeretetből veszi eredetét; a honzeretet pedig nem annyira ösztön, mint inkább a nevelés eredménye, mit a szenvedély magaslátást kellene mindenkinben felelősségre. Az aztán nagy baj ám, ha a pártszellem a pártszemlére meredélyre hág, mert itt is beteljesedhetik, a mit Stael asszony mond: „az atheizmust a vakbuzgósg türelmetlenségével is lehet hirdetni... A szenvedély az embereket egymással egyenlővé teszi, mint mikor a váltóláz a különféle vérekatu egyéneket egyforma állapotba helyezi: a szenvedélyek közül a pártúh az, mely mindenféle oldalról azonos.”

Önkéntes arverése.

Önkéntes arverése. A pártokról. Laczháza, szept. hó. Alig lehet valami kérdés, miről az emberek többségének, mint a párt-szemlekről. Egyik, mint szabadító angyalt üdvözli, másik mint az emberiség démonát rettegi, holott kénytelen még a legfoglaltabb is beismerni, hogy párt nélküli alkotmányos ország nem létezik. Nagy czélok kivételével összesített erőnek kell közreműködnie s ez erőt a pártokban találjuk föl. A pártszellem a hazaszeretetből veszi eredetét; a honzeretet pedig nem annyira ösztön, mint inkább a nevelés eredménye, mit a szenvedély magaslátást kellene mindenkinben felelősségre. Az aztán nagy baj ám, ha a pártszellem a pártszemlére meredélyre hág, mert itt is beteljesedhetik, a mit Stael asszony mond: „az atheizmust a vakbuzgósg türelmetlenségével is lehet hirdetni... A szenvedély az embereket egymással egyenlővé teszi, mint mikor a váltóláz a különféle vérekatu egyéneket egyforma állapotba helyezi: a szenvedélyek közül a pártúh az, mely mindenféle oldalról azonos.”

Goldstein E.

Goldstein E. A pártokról. Laczháza, szept. hó. Alig lehet valami kérdés, miről az emberek többségének, mint a párt-szemlekről. Egyik, mint szabadító angyalt üdvözli, másik mint az emberiség démonát rettegi, holott kénytelen még a legfoglaltabb is beismerni, hogy párt nélküli alkotmányos ország nem létezik. Nagy czélok kivételével összesített erőnek kell közreműködnie s ez erőt a pártokban találjuk föl. A pártszellem a hazaszeretetből veszi eredetét; a honzeretet pedig nem annyira ösztön, mint inkább a nevelés eredménye, mit a szenvedély magaslátást kellene mindenkinben felelősségre. Az aztán nagy baj ám, ha a pártszellem a pártszemlére meredélyre hág, mert itt is beteljesedhetik, a mit Stael asszony mond: „az atheizmust a vakbuzgósg türelmetlenségével is lehet hirdetni... A szenvedély az embereket egymással egyenlővé teszi, mint mikor a váltóláz a különféle vérekatu egyéneket egyforma állapotba helyezi: a szenvedélyek közül a pártúh az, mely mindenféle oldalról azonos.”

Arverés.

Arverés. A pártokról. Laczháza, szept. hó. Alig lehet valami kérdés, miről az emberek többségének, mint a párt-szemlekről. Egyik, mint szabadító angyalt üdvözli, másik mint az emberiség démonát rettegi, holott kénytelen még a legfoglaltabb is beismerni, hogy párt nélküli alkotmányos ország nem létezik. Nagy czélok kivételével összesített erőnek kell közreműködnie s ez erőt a pártokban találjuk föl. A pártszellem a hazaszeretetből veszi eredetét; a honzeretet pedig nem annyira ösztön, mint inkább a nevelés eredménye, mit a szenvedély magaslátást kellene mindenkinben felelősségre. Az aztán nagy baj ám, ha a pártszellem a pártszemlére meredélyre hág, mert itt is beteljesedhetik, a mit Stael asszony mond: „az atheizmust a vakbuzgósg türelmetlenségével is lehet hirdetni... A szenvedély az embereket egymással egyenlővé teszi, mint mikor a váltóláz a különféle vérekatu egyéneket egyforma állapotba helyezi: a szenvedélyek közül a pártúh az, mely mindenféle oldalról azonos.”

Önkéntes arverése.

Önkéntes arverése. A pártokról. Laczháza, szept. hó. Alig lehet valami kérdés, miről az emberek többségének, mint a párt-szemlekről. Egyik, mint szabadító angyalt üdvözli, másik mint az emberiség démonát rettegi, holott kénytelen még a legfoglaltabb is beismerni, hogy párt nélküli alkotmányos ország nem létezik. Nagy czélok kivételével összesített erőnek kell közreműködnie s ez erőt a pártokban találjuk föl. A pártszellem a hazaszeretetből veszi eredetét; a honzeretet pedig nem annyira ösztön, mint inkább a nevelés eredménye, mit a szenvedély magaslátást kellene mindenkinben felelősségre. Az aztán nagy baj ám, ha a pártszellem a pártszemlére meredélyre hág, mert itt is beteljesedhetik, a mit Stael asszony mond: „az atheizmust a vakbuzgósg türelmetlenségével is lehet hirdetni... A szenvedély az embereket egymással egyenlővé teszi, mint mikor a váltóláz a különféle vérekatu egyéneket egyforma állapotba helyezi: a szenvedélyek közül a pártúh az, mely mindenféle oldalról azonos.”

Önkéntes arverése.

Önkéntes arverése. A pártokról. Laczháza, szept. hó. Alig lehet valami kérdés, miről az emberek többségének, mint a párt-szemlekről. Egyik, mint szabadító angyalt üdvözli, másik mint az emberiség démonát rettegi, holott kénytelen még a legfoglaltabb is beismerni, hogy párt nélküli alkotmányos ország nem létezik. Nagy czélok kivételével összesített erőnek kell közreműködnie s ez erőt a pártokban találjuk föl. A pártszellem a hazaszeretetből veszi eredetét; a honzeretet pedig nem annyira ösztön, mint inkább a nevelés eredménye, mit a szenvedély magaslátást kellene mindenkinben felelősségre. Az aztán nagy baj ám, ha a pártszellem a pártszemlére meredélyre hág, mert itt is beteljesedhetik, a mit Stael asszony mond: „az atheizmust a vakbuzgósg türelmetlenségével is lehet hirdetni... A szenvedély az embereket egymással egyenlővé teszi, mint mikor a váltóláz a különféle vérekatu egyéneket egyforma állapotba helyezi: a szenvedélyek közül a pártúh az, mely mindenféle oldalról azonos.”

Önkéntes arverése.

Önkéntes arverése. A pártokról. Laczháza, szept. hó. Alig lehet valami kérdés, miről az emberek többségének, mint a párt-szemlekről. Egyik, mint szabadító angyalt üdvözli, másik mint az emberiség démonát rettegi, holott kénytelen még a legfoglaltabb is beismerni, hogy párt nélküli alkotmányos ország nem létezik. Nagy czélok kivételével összesített erőnek kell közreműködnie s ez erőt a pártokban találjuk föl. A pártszellem a hazaszeretetből veszi eredetét; a honzeretet pedig nem annyira ösztön, mint inkább a nevelés eredménye, mit a szenvedély magaslátást kellene mindenkinben felelősségre. Az aztán nagy baj ám, ha a pártszellem a pártszemlére meredélyre hág, mert itt is beteljesedhetik, a mit Stael asszony mond: „az atheizmust a vakbuzgósg türelmetlenségével is lehet hirdetni... A szenvedély az embereket egymással egyenlővé teszi, mint mikor a váltóláz a különféle vérekatu egyéneket egyforma állapotba helyezi: a szenvedélyek közül a pártúh az, mely mindenféle oldalról azonos.”

Goldstein E.

Goldstein E. A pártokról. Laczháza, szept. hó. Alig lehet valami kérdés, miről az emberek többségének, mint a párt-szemlekről. Egyik, mint szabadító angyalt üdvözli, másik mint az emberiség démonát rettegi, holott kénytelen még a legfoglaltabb is beismerni, hogy párt nélküli alkotmányos ország nem létezik. Nagy czélok kivételével összesített erőnek kell közreműködnie s ez erőt a pártokban találjuk föl. A pártszellem a hazaszeretetből veszi eredetét; a honzeretet pedig nem annyira ösztön, mint inkább a nevelés eredménye, mit a szenvedély magaslátást kellene mindenkinben felelősségre. Az aztán nagy baj ám, ha a pártszellem a pártszemlére meredélyre hág, mert itt is beteljesedhetik, a mit Stael asszony mond: „az atheizmust a vakbuzgósg türelmetlenségével is lehet hirdetni... A szenvedély az embereket egymással egyenlővé teszi, mint mikor a váltóláz a különféle vérekatu egyéneket egyforma állapotba helyezi: a szenvedélyek közül a pártúh az, mely mindenféle oldalról azonos.”

Arverés.

Arverés. A pártokról. Laczháza, szept. hó. Alig lehet valami kérdés, miről az emberek többségének, mint a párt-szemlekről. Egyik, mint szabadító angyalt üdvözli, másik mint az emberiség démonát rettegi, holott kénytelen még a legfoglaltabb is beismerni, hogy párt nélküli alkotmányos ország nem létezik. Nagy czélok kivételével összesített erőnek kell közreműködnie s ez erőt a pártokban találjuk föl. A pártszellem a hazaszeretetből veszi eredetét; a honzeretet pedig nem annyira ösztön, mint inkább a nevelés eredménye, mit a szenvedély magaslátást kellene mindenkinben felelősségre. Az aztán nagy baj ám, ha a pártszellem a pártszemlére meredélyre hág, mert itt is beteljesedhetik, a mit Stael asszony mond: „az atheizmust a vakbuzgósg türelmetlenségével is lehet hirdetni... A szenvedély az embereket egymással egyenlővé teszi, mint mikor a váltóláz a különféle vérekatu egyéneket egyforma állapotba helyezi: a szenvedélyek közül a pártúh az, mely mindenféle oldalról azonos.”

Önkéntes arverése.

Önkéntes arverése. A pártokról. Laczháza, szept. hó. Alig lehet valami kérdés, miről az emberek többségének, mint a párt-szemlekről. Egyik, mint szabadító angyalt üdvözli, másik mint az emberiség démonát rettegi, holott kénytelen még a legfoglaltabb is beismerni, hogy párt nélküli alkotmányos ország nem létezik. Nagy czélok kivételével összesített erőnek kell közreműködnie s ez erőt a pártokban találjuk föl. A pártszellem a hazaszeretetből veszi eredetét; a honzeretet pedig nem annyira ösztön, mint inkább a nevelés eredménye, mit a szenvedély magaslátást kellene mindenkinben felelősségre. Az aztán nagy baj ám, ha a pártszellem a pártszemlére meredélyre hág, mert itt is beteljesedhetik, a mit Stael asszony mond: „az atheizmust a vakbuzgósg türelmetlenségével is lehet hirdetni... A szenvedély az embereket egymással egyenlővé teszi, mint mikor a váltóláz a különféle vérekatu egyéneket egyforma állapotba helyezi: a szenvedélyek közül a pártúh az, mely mindenféle oldalról azonos.”

Önkéntes arverése.

Önkéntes arverése. A pártokról. Laczháza, szept. hó. Alig lehet valami kérdés, miről az emberek többségének, mint a párt-szemlekről. Egyik, mint szabadító angyalt üdvözli, másik mint az emberiség démonát rettegi, holott kénytelen még a legfoglaltabb is beismerni, hogy párt nélküli alkotmányos ország nem létezik. Nagy czélok kivételével összesített erőnek kell közreműködnie s ez erőt a pártokban találjuk föl. A pártszellem a hazaszeretetből veszi eredetét; a honzeretet pedig nem annyira ösztön, mint inkább a nevelés eredménye, mit a szenvedély magaslátást kellene mindenkinben felelősségre. Az aztán nagy baj ám, ha a pártszellem a pártszemlére meredélyre hág, mert itt is beteljesedhetik, a mit Stael asszony mond: „az atheizmust a vakbuzgósg türelmetlenségével is lehet hirdetni... A szenvedély az embereket egymással egyenlővé teszi, mint mikor a váltóláz a különféle vérekatu egyéneket egyforma állapotba helyezi: a szenvedélyek közül a pártúh az, mely mindenféle oldalról azonos.”

Önkéntes arverése.

Önkéntes arverése. A pártokról. Laczháza, szept. hó. Alig lehet valami kérdés, miről az emberek többségének, mint a párt-szemlekről. Egyik, mint szabadító angyalt üdvözli, másik mint az emberiség démonát rettegi, holott kénytelen még a legfoglaltabb is beismerni, hogy párt nélküli alkotmányos ország nem létezik. Nagy czélok kivételével összesített erőnek kell közreműködnie s ez erőt a pártokban találjuk föl. A pártszellem a hazaszeretetből veszi eredetét; a honzeretet pedig nem annyira ösztön, mint inkább a nevelés eredménye, mit a szenvedély magaslátást kellene mindenkinben felelősségre. Az aztán nagy baj ám, ha a pártszellem a pártszemlére meredélyre hág, mert itt is beteljesedhetik, a mit Stael asszony mond: „az atheizmust a vakbuzgósg türelmetlenségével is lehet hirdetni... A szenvedély az embereket egymással egyenlővé teszi, mint mikor a váltóláz a különféle vérekatu egyéneket egyforma állapotba helyezi: a szenvedélyek közül a pártúh az, mely mindenféle oldalról azonos.”

Goldstein E.

Goldstein E. A pártokról. Laczháza, szept. hó. Alig lehet valami kérdés, miről az emberek többségének, mint a párt-szemlekről. Egyik, mint szabadító angyalt üdvözli, másik mint az emberiség démonát rettegi, holott kénytelen még a legfoglaltabb is beismerni, hogy párt nélküli alkotmányos ország nem létezik. Nagy czélok kivételével összesített erőnek kell közreműködnie s ez erőt a pártokban találjuk föl. A pártszellem a hazaszeretetből veszi eredetét; a honzeretet pedig nem annyira ösztön, mint inkább a nevelés eredménye, mit a szenvedély magaslátást kellene mindenkinben felelősségre. Az aztán nagy baj ám, ha a pártszellem a pártszemlére meredélyre hág, mert itt is beteljesedhetik, a mit Stael asszony mond: „az atheizmust a vakbuzgósg türelmetlenségével is lehet hirdetni... A szenvedély az embereket egymással egyenlővé teszi, mint mikor a váltóláz a különféle vérekatu egyéneket egyforma állapotba helyezi: a szenvedélyek közül a pártúh az, mely mindenféle oldalról azonos.”

Arverés.

Arverés. A pártokról. Laczháza, szept. hó. Alig lehet valami kérdés, miről az emberek többségének, mint a párt-szemlekről. Egyik, mint szabadító angyalt üdvözli, másik mint az emberiség démonát rettegi, holott kénytelen még a legfoglaltabb is beismerni, hogy párt nélküli alkotmányos ország nem létezik. Nagy czélok kivételével összesített erőnek kell közreműködnie s ez erőt a pártokban találjuk föl. A pártszellem a hazaszeretetből veszi eredetét; a honzeretet pedig nem annyira ösztön, mint inkább a nevelés eredménye, mit a szenvedély magaslátást kellene mindenkinben felelősségre. Az aztán nagy baj ám, ha a pártszellem a pártszemlére meredélyre hág, mert itt is beteljesedhetik, a mit Stael asszony mond: „az atheizmust a vakbuzgósg türelmetlenségével is lehet hirdetni... A szenvedély az embereket egymással egyenlővé teszi, mint mikor a váltóláz a különféle vérekatu egyéneket egyforma állapotba helyezi: a szenvedélyek közül a pártúh az, mely mindenféle oldalról azonos.”

Önkéntes arverése.

Önkéntes arverése. A pártokról. Laczháza, szept. hó. Alig lehet valami kérdés, miről az emberek többségének, mint a párt-szemlekről. Egyik, mint szabadító angyalt üdvözli, másik mint az emberiség démonát rettegi, holott kénytelen még a legfoglaltabb is beismerni, hogy párt nélküli alkotmányos ország nem létezik. Nagy czélok kivételével összesített erőnek kell közreműködnie s ez erőt a pártokban találjuk föl. A pártszellem a hazaszeretetből veszi eredetét; a honzeretet pedig nem annyira ösztön, mint inkább a nevelés eredménye, mit a szenvedély magaslátást kellene mindenkinben felelősségre. Az aztán nagy baj ám, ha a pártszellem a pártszemlére meredélyre hág, mert itt is beteljesedhetik, a mit Stael asszony mond: „az atheizmust a vakbuzgósg türelmetlenségével is lehet hirdetni... A szenvedély az embereket egymással egyenlővé teszi, mint mikor a váltóláz a különféle vérekatu egyéneket egyforma állapotba helyezi: a szenvedélyek közül a pártúh az, mely mindenféle oldalról azonos.”

Önkéntes arverése.

Önkéntes arverése. A pártokról. Laczháza, szept. hó. Alig lehet valami kérdés, miről az emberek többségének, mint a párt-szemlekről. Egyik, mint szabadító angyalt üdvözli, másik mint az emberiség démonát rettegi, holott kénytelen még a legfoglaltabb is beismerni, hogy párt nélküli alkotmányos ország nem létezik. Nagy czélok kivételével összesített erőnek kell közreműködnie s ez erőt a pártokban találjuk föl. A pártszellem a hazaszeretetből veszi eredetét; a honzeretet pedig nem annyira ösztön, mint inkább a nevelés eredménye, mit a szenvedély magaslátást kellene mindenkinben felelősségre. Az aztán nagy baj ám, ha a pártszellem a pártszemlére meredélyre hág, mert itt is beteljesedhetik, a mit Stael asszony mond: „az atheizmust a vakbuzgósg türelmetlenségével is lehet hirdetni... A szenvedély az embereket egymással egyenlővé teszi, mint mikor a váltóláz a különféle vérekatu egyéneket egyforma állapotba helyezi: a szenvedélyek közül a pártúh az, mely mindenféle oldalról azonos.”

Önkéntes arverése.

Önkéntes arverése. A pártokról. Laczháza, szept. hó. Alig lehet valami kérdés, miről az emberek többségének, mint a párt-szemlekről. Egyik, mint szabadító angyalt üdvözli, másik mint az emberiség démonát rettegi, holott kénytelen még a legfoglaltabb is beismerni, hogy párt nélküli alkotmányos ország nem létezik. Nagy czélok kivételével összesített erőnek kell közreműködnie s ez erőt a pártokban találjuk föl. A pártszellem a hazaszeretetből veszi eredetét; a honzeretet pedig nem annyira ösztön, mint inkább a nevelés eredménye, mit a szenvedély magaslátást kellene mindenkinben felelősségre. Az aztán nagy baj ám, ha a pártszellem a pártszemlére meredélyre hág, mert itt is beteljesedhetik, a mit Stael asszony mond: „az atheizmust a vakbuzgósg türelmetlenségével is lehet hirdetni... A szenvedély az embereket egymással egyenlővé teszi, mint mikor a váltóláz a különféle vérekatu egyéneket egyforma állapotba helyezi: a szenvedélyek közül a pártúh az, mely mindenféle oldalról azonos.”

Goldstein E.

Goldstein E. A pártokról. Laczháza, szept. hó. Alig lehet valami kérdés, miről az emberek többségének, mint a párt-szemlekről. Egyik, mint szabadító angyalt üdvözli, másik mint az emberiség démonát rettegi, holott kénytelen még a legfoglaltabb is beismerni, hogy párt nélküli alkotmányos ország nem létezik. Nagy czélok kivételével összesített erőnek kell közreműködnie s ez erőt a pártokban találjuk föl. A pártszellem a hazaszeretetből veszi eredetét; a honzeretet pedig nem annyira ösztön, mint inkább a nevelés eredménye, mit a szenvedély magaslátást kellene mindenkinben felelősségre. Az aztán nagy baj ám, ha a pártszellem a pártszemlére meredélyre hág, mert itt is beteljesedhetik, a mit Stael asszony mond: „az atheizmust a vakbuzgósg türelmetlenségével is lehet hirdetni... A szenvedély az embereket egymással egyenlővé teszi, mint mikor a váltóláz a különféle vérekatu egyéneket egyforma állapotba helyezi: a szenvedélyek közül a pártúh az, mely mindenféle oldalról azonos.”

Arverés.

Arverés. A pártokról. Laczháza, szept. hó. Alig lehet valami kérdés, miről az emberek többségének, mint a párt-szemlekről. Egyik, mint szabadító angyalt üdvözli, másik mint az emberiség démonát rettegi, holott kénytelen még a legfoglaltabb is beismerni, hogy párt nélküli alkotmányos ország nem létezik. Nagy czélok kivételével összesített erőnek kell közreműködnie s ez erőt a pártokban találjuk föl. A pártszellem a hazaszeretetből veszi eredetét; a honzeretet pedig nem annyira ösztön, mint inkább a nevelés eredménye, mit a szenvedély magaslátást kellene mindenkinben felelősségre. Az aztán nagy baj ám, ha a pártszellem a pártszemlére meredélyre hág, mert itt is beteljesedhetik, a mit Stael asszony mond: „az atheizmust a vakbuzgósg türelmetlenségével is lehet hirdetni... A szenvedély az embereket egymással egyenlővé teszi, mint mikor a váltóláz a különféle vérekatu egyéneket egyforma állapotba helyezi: a szenvedélyek közül a pártúh az, mely mindenféle oldalról azonos.”

Önkéntes arverése.

Önkéntes arverése. A pártokról. Laczháza, szept. hó. Alig lehet valami kérdés, miről az emberek többségének, mint a párt-szemlekről. Egyik, mint szabadító angyalt üdvözli, másik mint az emberiség démonát rettegi, holott kénytelen még a legfoglaltabb is beismerni, hogy párt nélküli alkotmányos ország nem létezik. Nagy czélok kivételével összesített erőnek kell közreműködnie s ez erőt a pártokban találjuk föl. A pártszellem a hazaszeretetből veszi eredetét; a honzeretet pedig nem annyira ösztön,

